
 
Βραβεία – Υποτροφίες Ε.Μ.Π. 

Το Ίδρυμα κάθε χρόνο από δωρεές απονέμει βραβεία και υποτροφίες στους φοιτητές και αποφοίτους του. 

ΒΡΑΒΕΙΑ 

Κάθε χρόνο το Ίδρυμα δίνει 18 διαφορετικά βραβεία σε φοιτητές που διακρίθηκαν. 

 

ΒΡΑΒΕΙΟ  Δ.  ΘΩΜΑΪΔΗ:  Απονέμεται  στους  προπτυχιακούς  ή  μεταπτυχιακούς  φοιτητές  των  Σχολών  του 
ΕΜΠ, καθώς και αποφοίτους του, ανεξαρτήτως φύλου, που δημοσιεύουν εργασία σε έγκριτο επιστημονικό 
περιοδικό (με ή χωρίς συσσυγγραφείς) ή σε πρακτικά συνεδρίου.

Για  το  έτος  2012,  το  σύνολο  της  οικονομικής  επιβράβευσης  ανέρχεται  σε  42.200€  και  δοθήκαν  εκατόν 
τριάντα εννέα βραβεία. 

 

ΒΡΑΒΕΙΟ  ΠΑΡΙ  ΚΑΝΕΛΛΑΚΗ:  Απονέμεται  στο  φοιτητή,  ανεξαρτήτως  φύλου,  της  Σχολής  Ηλεκτρολόγων 
Μηχανικών  και  Μηχανικών  Υπολογιστών  του  ΕΜΠ,  που  συγκεντρώνει  τον  μεγαλύτερο  μέσο  όρο 
βαθμολογίας στα μαθήματα των εξαμήνων 5ου, 6ου, 7ου και 8ου, με κατεύθυνση την Πληροφορική. 

Για  το  ακαδημαϊκό  έτος 2011 – 2013,  το  σύνολο  της  οικονομικής  επιβράβευσης  ανέρχεται  σε 2.000€και 
εγκρίθηκε ένα βραβείο. 

 

ΒΡΑΒΕΙΟ  ΙΩΑΝΝΗ  ΧΑΤΣΟΠΟΥΛΟΥ:  Απονέμεται  στη  φοιτήτρια  των  Σχολών  του  ΕΜΠ  Αγρονόμων 
Τοπογράφων Μηχανικών, Αρχιτεκτόνων Μηχανικών και Πολιτικών Μηχανικών, που έλαβε τον μεγαλύτερο 
βαθμό στο μάθημα της Παραστατικής και Προβολικής Γεωμετρίας, ανεξάρτητα από το εξάμηνο στο οποίο 
διδάσκεται το μάθημα σε κάθε μία από τις παραπάνω Σχολές.

Για  το ακαδημαϊκό  έτος 2009 – 2010,  το σύνολο  της οικονομικής  επιβράβευσης ανέρχεται σε 3.000€ και 
εγκρίθηκαν επτά βραβεία. 

         

ΒΡΑΒΕΙΟ ΔΙΟΜΗΔΗ ΚΟΜΝΗΝΟΥ: Απονέμεται στους φοιτητές, ανεξαρτήτως φύλου,  των Σχολών του ΕΜΠ 
Πολιτικών  Μηχανικών,  Αρχιτεκτόνων  Μηχανικών,  Αγρονόμων  Τοπογράφων  Μηχανικών  και 
Εφαρμοσμένων Μαθηματικών & Φυσικών Επιστημών,  οι οποίοι  εισήχθησαν με  την πρώτη προσπάθεια 
και  επέτυχαν  τον  μεγαλύτερο  βαθμό  με  το  εκάστοτε  ισχύον  σύστημα  πρόσβασης  στην  τριτοβάθμια 
εκπαίδευση. 

Για  το  έτος  2011,  το  σύνολο  της  οικονομικής  επιβράβευσης  ανέρχεται  σε  3.245€  και  δοθήκαν  τέσσερα 
βραβεία. 

Για  το  έτος  2012,  το  σύνολο  της  οικονομικής  επιβράβευσης  ανέρχεται  σε  3.245€  και  δοθήκαν  τέσσερα 
βραβεία. 
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Για  το  έτος  2013,  το  σύνολο  της  οικονομικής  επιβράβευσης  ανέρχεται  σε  3.245€  και  δοθήκαν  τέσσερα 
βραβεία. 

       

ΒΡΑΒΕΙΟ ΑΓΩΝΙΣΤΩΝ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 1973: Απονέμεται στους φοιτητές, ανεξαρτήτως φύλου, 
των Σχολών του ΕΜΠ Μηχανολόγων Μηχανικών, Ηλεκτρολόγων Μηχανικών & Μηχανικών Η/Υ, Χημικών 
Μηχανικών,  Μηχανικών  Μεταλλείων  Μεταλλουργών  και  Ναυπηγών  Μηχανολόγων  Μηχανικών,  οι 
οποίοι εισήχθησαν με την πρώτη προσπάθεια και επέτυχαν τον μεγαλύτερο βαθμό με το εκάστοτε ισχύον 
σύστημα πρόσβασης στην τριτοβάθμια εκπαίδευση.

Για  το  έτος  2011,  το  σύνολο  της  οικονομικής  επιβράβευσης  ανέρχεται  σε  4.056€  και  δοθήκαν  τέσσερα 
βραβεία. 

Για  το  έτος  2012,  το  σύνολο  της  οικονομικής  επιβράβευσης  ανέρχεται  σε  4.056€  και  δοθήκαν  τέσσερα 
βραβεία. 

Για  το  έτος  2013,  το  σύνολο  της  οικονομικής  επιβράβευσης  ανέρχεται  σε  4.056€  και  δοθήκαν  τέσσερα 
βραβεία. 

 

ΒΡΑΒΕΙΟ ΚΑΡΥ: Απονέμεται στους φοιτητές, ανεξαρτήτως φύλου, των Σχολών Μηχανολόγων Μηχανικών 
και  Ηλεκτρολόγων Μηχανικών & Μηχανικών  Η/Υ,  που  έλαβαν  τον  μεγαλύτερο  μέσο  όρο  βαθμολογίας 
ανεξαρτήτως  εξαμήνου  (1ο–9ο),  στα  μαθήματα  κανονικού  προγράμματος  σπουδών  της  Σχολής  τους  και 
είναι οικονομικά αδύνατοι. 

Για  το ακαδημαϊκό  έτος 2012 – 2013,  το σύνολο  της οικονομικής  επιβράβευσης ανέρχεται σε 3.000€ και 
εγκρίθηκαν δύο βραβεία. 

     

ΕΠΑΘΛΟ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ,  ΚΩΝ/ΝΟΥ &  ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ  ΚΟΝΤΟΔΗΜΟΥ: Απονέμεται  στους  φοιτητές  των  Σχολών 
Πολιτικών Μηχανικών (2 θέσεις) και Αγρονόμων Τοπογράφων Μηχανικών (1 θέση), ανεξαρτήτως φύλου, 
που έλαβαν τον μεγαλύτερο μέσο όρο βαθμολογίας στο 9οεξάμηνο μεταξύ των φοιτητών της αντίστοιχης 
Σχολής. 

Για  το  ακαδημαϊκό  έτος  2011  –  2012,  το  σύνολο  της  οικονομικής  επιβράβευσης  ανέρχεται  σε  450€  και 
δόθηκαν τρία βραβεία. 

Για  το  ακαδημαϊκό  έτος  2012  –  2013,  το  σύνολο  της  οικονομικής  επιβράβευσης  ανέρχεται  σε  324€  και 
δόθηκαν τρία βραβεία. 

     

ΒΡΑΒΕΙΟ  Λ.  ΚΑΥΤΑΝΤΖΟΓΛΟΥ  (9ο  ΕΞΑΜΗΝΟ): Απονέμεται  στους  πέντε  πρώτους  φοιτητές,  ανεξαρτήτως 
φύλου, της Σχολής Αρχιτεκτόνων Μηχανικών, που έλαβαν τη μεγαλύτερη βαθμολογία στο 9ο εξάμηνο, σε 
δύο εξεταστικές περιόδους. 
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Για  το ακαδημαϊκό  έτος 2012 – 2013,  το σύνολο  της οικονομικής  επιβράβευσης ανέρχεται σε 6.000€ και 
εγκρίθηκαν έντεκα βραβεία. 

         

ΒΡΑΒΕΙΟ Λ. ΚΑΥΤΑΝΤΖΟΓΛΟΥ  (5ο‐6ο ΕΞΑΜΗΝΟ): Απονέμεται στους τρεις πρώτους φοιτητές του 7ου και 
8ου  εξαμήνου,  ανεξαρτήτως  φύλου,  της  Σχολής  Αρχιτεκτόνων  Μηχανικών,  που  συγκέντρωσαν  τον 
μεγαλύτερο μέσο όρο βαθμολογίας στο 5ο και 6ο εξάμηνο κατά το προηγούμενο ακαδημαϊκό έτος. 

Για  το ακαδημαϊκό  έτος 2012 – 2013,  το σύνολο  της οικονομικής  επιβράβευσης ανέρχεται σε 4.500€ και 
δόθηκαν τέσσερα βραβεία. 

         

ΒΡΑΒΕΙΟ ΣΤΑΜΟΥ Κ.  ΣΤΟΥΡΝΑ: Απονέμεται στο φοιτητή,  ανεξαρτήτως φύλου,  της Σχολής Αρχιτεκτόνων 
Μηχανικών του ΕΜΠ, που συγκεντρώνει τον μεγαλύτερο μέσο όρο βαθμολογίας στα εξάμηνα 5ο‐6ο& 7ο‐8ο 
σε δύο εξεταστικές περιόδους και είναι οικονομικά αδύνατος. 

Για το ακαδημαϊκό έτος 2010 έως και 2012,  το σύνολο της οικονομικής επιβράβευσης ανέρχεται σε 400€ 
και δόθηκε ένα βραβείο. 

         

ΒΡΑΒΕΙΟ  ΣΤΥΛΙΑΝΗΣ  ΣΑΜΑΡΑ  &  ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΣ  ΣΥΝΟΥΡΗ:  Απονέμεται  στους  κατ’  έτος  αποφοίτους, 
ανεξαρτήτως φύλου, των Σχολών Μηχανολόγων Μηχανικών και Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του ΕΜΠ, που 
έλαβαν τον μεγαλύτερο βαθμό διπλώματος, μεταξύ των αποφοίτων της αντίστοιχης Σχολής. 

Για το έτος 2012, το σύνολο της οικονομικής επιβράβευσης ανέρχεται σε 600€ και δοθήκαν δύο βραβεία. 

 

ΒΡΑΒΕΙΟ  ΠΑΝΤΕΛΗ  ΡΟΚΟΥ:  Απονέμεται  στο  φοιτητή,  ανεξαρτήτως  φύλου,  της  Σχολής  Πολιτικών 
Μηχανικών,  που  συγκεντρώνει  την  υψηλότερη  βαθμολογία  στα  «Μαθηματικά»  των  τεσσάρων  πρώτων 
εξαμήνων. 

Για το ακαδημαϊκό έτος 2008 έως και 2010,  το σύνολο της οικονομικής επιβράβευσης ανέρχεται σε 800€ 
και δόθηκε ένα βραβείο. 

       

ΒΡΑΒΕΙΟ ΧΡΙΣΤΟΥ ΠΑΠΑΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ: Απονέμεται στους δύο φοιτητές, ανεξαρτήτως φύλου, από κάθε 
Σχολή  του  ΕΜΠ,  που  συγκέντρωσαν  το  μεγαλύτερο  μέσο  όρο  στα  Μαθηματικά  των  1ου‐2ου&  3ου‐4ου 
εξαμήνων  αντίστοιχα.  Για  το  ακαδημαϊκό  έτος  2007  –  2008,  το  σύνολο  της  οικονομικής  επιβράβευσης 
ανέρχεται σε 12.158€ και δόθηκαν τριάντα βραβεία. 

Για το ακαδημαϊκό έτος 2008 – 2009, το σύνολο της οικονομικής επιβράβευσης ανέρχεται σε 10.828€ και 
δόθηκαν πενήντα βραβεία. 
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Για το ακαδημαϊκό έτος 2009 – 2010, το σύνολο της οικονομικής επιβράβευσης ανέρχεται σε 10.556€ και 
δόθηκαν τριανταέξι βραβεία. 

       

ΒΡΑΒΕΙΟ  Ε.  ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΑΚΗ:  Χορηγείται  στην  καλύτερη  Διπλωματική  εργασία  από  όλες  τις  Σχολές  του 
ΕΜΠ, σε θεματικές περιοχές στις οποίες ο  αείμνηστος Καθηγητής είχε αναπτύξει δραστηριότητα.

Για  το  ακαδημαϊκό  έτος  2011  –  2012,  το  σύνολο  της  οικονομικής  επιβράβευσης  ανέρχεται  σε  500€  και 
δόθηκε ένα βραβείο. 

Για  το  ακαδημαϊκό  έτος  2012  –  2013,  το  σύνολο  της  οικονομικής  επιβράβευσης  ανέρχεται  σε  500€  και 
δόθηκε ένα βραβείο. 

     

ΒΡΑΒΕΙΟ  ΠΕΡΙΚΛΗ  Σ.  ΘΕΟΧΑΡΗ:  Απονέμεται  στον  κατ’  έτος  απόφοιτο,  ανεξαρτήτως  φύλου,  της  Σχολής 
Εφαρμοσμένων  Μαθηματικών  &  Φυσικών  Επιστημών,  ο  οποίος  θα  πρέπει  α)  να  έχει  επιλέξει  την 
παρακολούθηση τουλάχιστον μίας ροής της Μηχανικής, β) να έχει τον μεγαλύτερο μέσο όρο βαθμολογίας 
στα υποχρεωτικά μαθήματα  της ροής  της Μηχανικής,  καθώς επίσης και στα μαθήματα κορμού και  γ)  να 
έχει εκπονήσει τη διπλωματική του εργασία στον Τομέα Μηχανικής. 

Για  το ακαδημαϊκό  έτος 2012 – 2013,  το σύνολο  της οικονομικής  επιβράβευσης ανέρχεται σε 1.000€ και 
δόθηκε ένα βραβείο. 

   

ΒΡΑΒΕΙΟ ΠΑΡΙ ΠΕΡΡΑ: Απονέμεται στον κατ’  έτος απόφοιτο, ανεξαρτήτως φύλου,  της Σχολής Ναυπηγών 
Μηχανολόγων  Μηχανικών,  το  θέμα  της  Διπλωματικής    εργασίας  του  οποίου  θα  εμπίπτει  στον  Τομέα 
δραστηριοτήτων  του  αποθανόντος  Καθηγητή  α)  Μελέτη  και  Σχεδίαση  Πλοίου  και  β)  Ευστάθεια  και 
Ασφάλεια Πλοίου. 

Για  το  ακαδημαϊκό  έτος  2011  –  2012,  το  σύνολο  της  οικονομικής  επιβράβευσης  ανέρχεται  σε  400€  και 
δόθηκε ένα βραβείο. 

 

ΕΠΑΙΝΟΣ  ΓΡΗΓΟΡΗ  ΦΑΡΑΚΟΥ:  Απονέμεται  σε  φοιτητές/τριες  της  Σχολής Μηχανολόγων  Μηχανικών  ή 
Ηλεκτρολόγων Μηχανικών  και Μηχανικών  Υπολογιστών  του  ΕΜΠ,  μεταξύ  αυτών  που  σύμφωνα  με  το 
αναλυτικό πρόγραμμα σπουδών έχουν επιλέξει τη σχετική με την ενέργεια κατεύθυνση σπουδών και έχουν 
συγκεντρώσει τον υψηλότερο μέσο όρο βαθμολογίας στο σύνολο των μαθημάτων 7ου και 8ου εξαμήνου, 
σύμφωνα με τα στοιχεία των Γραμματειών των Σχολών. 

Για  το  ακαδημαϊκό  έτος  2012  –  2013,  το  σύνολο  της  οικονομικής  επιβράβευσης  ανέρχεται  σε  600€  και 
δόθηκαν πέντε βραβεία. 
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ΒΡΑΒΕΙΑ  ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ  ΧΩΡΑΦΑ  :  Χορηγείται  σε  δύο  διδάκτορες  ή  υποψήφιους  διδάκτορες  του  ΕΜΠ, 
ανεξαρτήτως  φύλου,  με  ώριμο,  πρωτοποριακό  και  μεγάλης  εμβέλειας  ερευνητικό  έργο  στις  θεματικές 
περιοχές που ορίζονται από το Ίδρυμα Χωραφά. 

Για το έτος 2014, το σύνολο της οικονομικής επιβράβευσης ανέρχεται σε 10.000$και δοθήκαν τρία βραβεία. 
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ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ 

Κάθε χρόνο 5 υποτροφίες χορηγούνται από το ίδρυμα. 

 

ΥΠΟΤΡΟΦΙΑ  ΤΣΑΚΩΝΑ:  Χορηγείται  σε  διπλωματούχο,  ανεξαρτήτως  φύλου,  της  Σχολής  Χημικών 
Μηχανικών για μεταπτυχιακές σπουδές στο εξωτερικό.  

Η συνολική χορηγία ανά έτος ανέρχεται σε 10.000€ και για το ακαδημαϊκό έτος 2013 – 2014 υπήρξαν δύο 
υπότροφοι. 

   

ΥΠΟΤΡΟΦΙΑ ΚΡΗΤΙΚΟΥ: Χορηγείται στο φοιτητή, ανεξαρτήτως φύλου, κάθε Σχολής του ΕΜΠ, που έλαβε τη 
μεγαλύτερη βαθμολογία σε δύο εξεταστικές περιόδους στο σύνολο των μαθημάτων των «Μαθηματικών», 
που διδάσκονται κατά το πρώτο έτος σπουδών τους. 

Η  συνολική  χορηγία  ανά  έτος  ανέρχεται  σε  5.000€  και  για  το  ακαδημαϊκό  έτος  2009  –  2010  υπήρξαν 
δεκαεπτά υπότροφοι. 

   

ΥΠΟΤΡΟΦΙΑ  ΠΑΠΑΣΤΑΥΡΙΔΕΙΟΣ:  Χορηγείται  στο  φοιτητή,  ανεξαρτήτως  φύλου,  Σχολής  του  ΕΜΠ,  που 
κατάγεται από την Τερψιθέα Ναυπακτίας με την εισαγωγή του στο Ίδρυμα.

Η συνολική χορηγία ανά έτος ανέρχεται σε 500€ και για το έτος 2012 υπήρξε ένας υπότροφος. 

 

ΥΠΟΤΡΟΦΙΑ ΠΡΟΚΟΠΙΟΥ  ΣΤΥΛΙΑΝΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΗ: Χορηγείται  στον Διπλωματούχο,  ανεξαρτήτως φύλου, 
Έλληνα υπήκοο,  της Σχολής Αρχιτεκτόνων Μηχανικών  του ΕΜΠ,  με  τον μεγαλύτερο βαθμό διπλώματος, 
που επιθυμεί να κάνει μεταπτυχιακές σπουδές στην ειδικότητα Πολεοδομίας σε Πανεπιστήμια της Αγγλίας. 

Η συνολική χορηγία ανά έτος ανέρχεται σε 5.400€ και για το ακαδημαϊκό έτος 2013 – 2014 υπήρξε ένας 
υπότροφος. 

ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ  ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΚΑΙ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ ΤΡΕΚΑ: Χορηγούνται σε  τρεις φοιτητές, ανεξαρτήτως φύλου,  με 
ελληνική υπηκοότητα ή  ιθαγένεια,  καλό  και ηθικό  χαρακτήρα  και οικονομική αδυναμία,  κατά προτίμηση 
από  τη  Σχολή  Πολιτικών Μηχανικών  του  ΕΜΠ  που  αποφοίτησαν  από  Λύκειο  της  Τρίπολης  ή  από  άλλη 
πόλη του Νομού Αρκαδίας. 

Η συνολική χορηγία ανά έτος ανέρχεται σε 3.000€ και για το ακαδημαϊκό έτος 2013 – 2014 υπήρξαν τρεις 
υπότροφοι. 
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